

*Сегодня  
в номере*

- ◎ ОБСУДИЛИ ВАЖНЫЕ И ПОЛЕЗНЫЕ ДЕЛА
- ◎ КТО ТАКИЕ ОЛИГАРХИ? (заключительная статья)
- ◎ СКОЛЬКО В СЛАНЦАХ БЕЗРАБОТНЫХ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
издается  
с февраля  
1944 года

Вторник,  
25 января  
2000 года

№ 12  
(13404)

Цена  
свободная.

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 24 января, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое первый заместитель главы администрации муниципального образования А. Г. Парамоненко.

В качестве основного вопроса было заслушано сообщение зам. начальника налоговой инспекции Т. А. Большаковой о введении в нашем районе единого налога на вмененный доход. В частности, она отметила, что физическими лицами в налоговую инспекцию подано 256 расчетов, по которым начислено 939 тыс. рублей данного налога. Как всякий закон, носящий общий характер, закон о вмененном доходе в ряде конкретных случаев создает проблемные ситуации. Пока однозначно сказать нельзя о том, кто выиграл, предприни-

мател, или бюджет. По всей видимости, о первых результатах можно будет говорить лишь по завершении первого квартала. Выступивший по данному вопросу зам. главы муниципального образования Г. А. Кенохов, отметив сложность введения данного закона в действие, поблагодарил налоговую инспекцию за большую организационную и консультационную работу по введению данного налога.

На совещании были также рассмотрены другие вопросы социальной, экономической жизни района. Начальник отдела образования Н. Н. Цухлова обратила внимание на проблему исполнения предписаний контролирующих органов, так как часто это требует дополнительных финансовых средств. Явно финансовую основу имеет и проблема чистки дорог в ряде

сельских населенных пунктов. Температура понизилась и появилась возможность залить катки для детей, во всяком случае начальник МЖПЭП В. С. Троценков пообещал приступить к заливке катков. Зам. главы муниципального образования Г. А. Кенохов рекомендовал главам администраций волостей учитывать при выписке нуждающимся справок по лесу, выделяемому для ремонта жилья и хозяйственных строек, что уже сейчас поданные заявки в несколько раз превышают квоты, выделенные району для этих целей. Он также сообщил, что в настоящее время проводится работа по формированию муниципального заказа на поставку товаров и оказанию услуг для муниципальных нужд, который должен быть утвержден местным представительным органом власти.

### Нет худа без добра

Как сообщила директор Сланцевского филиала «Росгосстрах» Ладо-Балта Ф. А. Шедринова, за прошлый год 1052 сланцевчанина застраховали свое домашнее имущество, 4739 граждан — строения. В нашем городе в течение последних лет эти виды страхования являются самыми распространенными наряду со страхованием животных, от несчастного случая, средств транспорта.

Если брать во внимание контингент страхователей, то одними из активных клиентов остаются сотрудники стабильно работающих предприятий, где вовремя выплачивают зарплату.

В. ГАЛКИНА.

**Горячий телефон**

2 — 16 — 70  
с 16 до 17 часов

Жители 4-го микрорайона: «Выборная кампания — позади. А город по-прежнему «украшают» плакаты, лозунги бывших кандидатов в Госдуму. Кто приведет дома и подъезды в порядок?».

Отвечает специалист отдела муниципального хозяйства МО «Сланцевский район» Н. Е. АПРИНЦЕВА:

— На прошлой неделе соответствующее предписание было дано всем ЖЭУ.

Н. ГОРЯЧЕВА: «Недавно ваша газета писала о заболеваемости кур, в связи с чем запрещен вход на фермы. А в наших магазинах нет товара с этих ферм? Кто за этим следит?».

Отвечает ветврач-эпизоотолог Госветнадзора М. Е. ЛЯСКОВЕЦ:

— Вся продукция, поступающая в магазины, проходит в обязательном порядке жесткий контроль. На весь товар имеются соответствующие документы.

Тем птицефермам, где зарегистрированы заболевания, запрещена реализация мяса кур. По имеющейся у нас информации, обстановка в Ленинградской области нормализовалась.

### В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

Площадь лесов России на 1 января 2000 года составляет 1,1 млрд. гектаров, и РФ в настоящее время располагает свыше 20% мировых запасов древесины. По сравнению с 1995 г. площадь лесов увеличилась на 3 млн. гектаров.

Внешность кандидата в президенты не имеет большого значения для россиян. Это показал опрос общественного мнения, который провел независимый исследовательский центр РОМИР, опросив 2000 человек в 41 субъекте РФ. К внешности кандидата терпимо относится 40,2% участников опроса. С замкнутостью готовы мириться 12,2% граждан. Со старостью кандидата могут мириться 11,4% опрошенных, а с болезнью — 9,4%.

Вышел в свет «Государственный доклад о состоянии окружающей среды в Санкт-Петербурге и Ленинградской области в 1998 году», в котором, в частности, отмечено, что в Сланцах концентрация пыли доходила до 8,2 ПДК, по пятилетним наблюдениям возросло загрязнение сероводородом.

### Проблем не убавилось

К началу этой недели стабилизировалось положение в пассажирском автопредприятии. В субботу на линию вышли все автобусы, не был отменен ни один рейс. В воскресенье не выполненные остались лишь 6 рейсов. Напомним, что в первые дни января ежедневные «потери» составляли более 40 рейсов. Как отмечает В. Р. Мороз, в трудную минуту помочь автобусникам оказали многие промышленные предприятия го-

рода. Однако проблем у СПАТП не убавилось.

Сейчас руководство СПАТП прилагает все усилия к тому, чтобы уменьшить долг за поставки горюче-смазочных материалов, который составляет уже 290 тысяч рублей. В решении этого вопроса предприятие оказывает помощь местный бюджет. На прошлой неделе на эти цели выделено 74 тысячи рублей.

В. КУЗНЕЦОВА.

### Почта ждет ответа

Вместе с письмами и газетами горожане порой получают карточки, в которых содержится просьба сообщить на почту, когда именно была доставлена корреспонденция. «Таким образом мы контролируем своевременность доставки корреспонденции по городу», — сообщила заместитель начальника РУПС А. Б. Алексеева. — На каждого почтальона ежемесячно отправляем по 5 таких карточек. Ежеквартально проводятся подобные проверки по области».

Ответив на поставленный вопрос, карточку можно бросить в любой почтовый ящик, чтобы в узле связи смогли проанализировать состояние дел и в случае необходимости принять какие-то меры. А если почтальон на вашем участке работает отлично — пусть об этом знают и руководители узла связи. Не беда, если вы немного задержитесь с ответом, однако совсем пренебрегать возможностью «обратной связи» не стоит.

С. ШИШКИНА.

### На фестиваль «КиВиН-2000»

Поощрительной поездкой в Сочи, на фестиваль «КиВиН-2000» награждены сценарист-режиссер команды КВН «Ностальжи» Валентина Владимировна Калачева. Она поехала туда вместе с командой КВН г. Гатчина, получившей

Гран-при на областном конкурсе в г. Сосновый Бор. А команда из нашего города признана в области самой музыкальной.

Поездка продлится с 20 января по 1 февраля.

Н. СТЕПАНЕНКО.

### СПОРТ

#### На стадионе «Химик»

заканчивается первенство АО «Завод «Сланцы» по мини-футболу. Лучшими признаны команды управления, цеха камерных печей, ремонтно-механического цеха.

### «02» сообщает:

#### ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю на территории города и района зарегистрировано 45 сообщений о преступлениях и происшествиях. К административной ответственности привлечено 192 человека. 91 наказан за появление в общественных местах в нетрезвом виде. 63 из них были помещены в медвытрезвитель.

#### КРАЖА ИЗ ШКОЛЫ

23 января в ОВД обратилась администрация Загривской школы. Речь шла о том, что в течение прошедших суток злоумышленники разбили стекло в окне кабинета и украли магнитофон-приставку, усилитель, двухкассетную магнитолу, четыре акустические колонки.

#### В МИЛИИИ ЖДУТ ЗАЯВЛЕНИЙ

Сотрудники милиции задержали группу лиц, занимавшихся кражами крестов, оградок, раковин с могил на кладбище у деревни Большие Поля. Сложность в расследовании возбужденного уголовного дела состоит в том, что нет заявлений от граждан, чьи родственники похоронены на этом кладбище и чьи могилы подверглись надругательству. Просьба звонить в дежурную часть по телефону «02».

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

С ноября прошлого года в АО «Комбинат «Стройсталь» приостановлена производственная деятельность. Коллектив предприятия занимается вспомогательными работами. Стабильно продолжает работать лишь Кингисеппский цех по производству суперпластификатора, относящийся к комбинату.

Центральной избирательной комиссией РФ и Союзом журналистов России проводится конкурс профессиональных журналистов и внештатных авторов на лучшее освещение выборов депутатов Государственной Думы и вопросов избирательного законодательства.

21 января в Доме правительства Ленинградской области состоялось заседание Консультативного совета по взаимодействию с политическими партиями, общественными организациями и движениями при губернаторе Ленинградской области.

Вторую неделю после новогодних праздников работают мясоперерабатывающий цех ООО «Облконсервпром», расположенный на территории консервного завода. Недавно здесь освоили выпуск новых видов продукции различных паштетов.



## Ищущие работу

Поставленные в 1999 году на учет ищущие работу распределились следующим образом: 1940 человек (87,5%) — жители города, 277 человек (12,5%) — жители села, где наибольшая численность граждан этой категории отмечена в Гостицкой, Выскатской, Загривской волостях. Из общего количества зарегистрированных к незанятому населению отнеслись — 78,7%, что несколько ниже, чем в 1998 году.

Среди обратившихся в службу занятости имели рабочие профессии — 57,6%, работали на должностях служащих — 9,0%, впервые пытались трудоустроиться с помощью службы занятости — 33,4%. По сравнению с тем же периодом 1998 года возросла доля рабочих и служащих, сократилась доля впервые ищущих работу.

В 1999 году увольнение по причине сокращения штатов или ликвидации предприятия не носили массового характера. В отдел занятости были представлены списки на 413 чел. Из общего числауволенных обратился 141 человек, это на 57,7% меньше, чем в 1998 году.

Молодежь в возрасте 16 — 20 лет, так же, как и в прошлом году, составила третью часть клиентов отдела занятости. За помощью в трудоустройстве обратились 38 человек, освобожденных из мест лишения свободы, это на 2 человека больше, чем в 1998 году. Уволенных с военной службы обратился 51 человек (за 1998 год таких обращений было 58). 179 пенсионеров (это на 7 человек меньше, чем в 1998 году). Из числа беженцев и вынужденных переселенцев обратились 3 человека. За 1998 год — 10 чел. Сократилась доля женщин среди тех, кто ищет работу, до 46,5% от общего числа.

В 1999 году в отдел занятости обратилось 535 человек, имеющих перерыв в работе более года. За 1999 год по различным причинам с учета было снято

# АНАЛИЗ СОСТОЯНИЯ РЫНКА ТРУДА

## по МО „Сланцевский район“ за 1999 год

2976 человек, из них 54,6% по причине трудоустройства. На 01.01.2000 г. на учете в отделе занятости оставалось 943 человека, ищущих работу, что на 759 человек или на 42,8% меньше, чем на начало года.

Спрос на рабочую силу на рынке труда продолжал оставаться ограниченным. При этом на начало 1999 года отдел занятости располагал сведениями о 50 вакансиях от 17 предприятий. На 1 января 2000 г. 23 предприятия сообщили сведения на 125 вакансий. Из предложенных вакансий 64,0% приходилось на предприятия и организации госсектора и 36,0% — на негосударственный сектор. От общего количества 89,6% составляли вакансии на рабочие профессии, в начале 1999 года — 78,0%. На жилищно-коммунальное хозяйство приходилось — 34,0%, здравоохранение и образование — 14,4%, строительство — 11,2%, управление — 12,0%. Число претендентов на одну вакансию (в целом по району) сократилось от 34 человек в начале года до 7,5 человека в конце отчетного периода.

### Безработные

В начале 1999 года на учете в отделе занятости состояло безработных 1625 человек. За январь — декабрь зарегистрировано 1443 безработных, что на 406 человек или на 22,0% меньше, чем за 1998 год. Сокращение числа признанных безработными отмечено как среди городского населения, так и среди сельских жителей. В числе признанных безработными 51,9% (749 человек) составляют женщины, в 1998

году 20430 жителей района обратились за содействием в трудоустройстве и консультацией в отдел занятости. Из них 1702 человека состояли на учете на начало года как ищущие работу, 2217 человек обратились впервые и 1651 человек получили консультации по вопросам трудоустройства и профессионального обучения и другим вопросам. Безработица в течение года резко сократилась, но не перестала быть проблемой для муниципального образования. В 1999 году на 1000 трудоспособных жителей трудоспособного возраста приходилось 144 человека, ищущих работу через службу занятости (в 1998 году — 174 человека). Основной причиной обращений осталось отсутствие возможности самостоятельно найти работу, которая в основном была потеряна по собственному желанию (26,3%).

было — 56,3%. Каждый таёжий, получивший статус безработного, как и в прошлом году, имел возраст до 30 лет (511 человек). Доля безработных предпенсионного возраста сократилась на 1,7%.

Среди поставленных на учет слабо защищенные категории, как инвалиды, составили — 8,3%, беженцы и вынужденные переселенцы — 0,2%, одиночные родители — 0,5%, многодетные родители — 0,9%.

В 1999 году с учета снят 2171 безработный, из них 1110 человек (51,1%) по причине трудоустройства, 196 чел. направлены на профобучение 5 человек оформлены на досрочную пенсию. На 01.01.2000 года на учете в отделе занятости состояло безработных — 897 человек, это на 728 человек или 44,8% меньше, чем на начало года. На 01.01.2000 года минимальное число безработных состояло на учете в Черновской волости — 4 чел.,

максимальное по городу — 762 чел. Отсутствовали зарегистрированные безработные в Овсищенской волости.

В течение 1999 года в общем числе поставленных на учет безработных доля молодежи в возрасте 16—29 лет составила 35,4% и по сравнению с 1998 годом немного сократилась.

Из общего числа зарегистрированных безработных 3,6%

дев до 7,7 месяца. Среди сельских безработных период безработицы составляет 8 месяцев.

Доминирующими факторами обращения граждан в службу занятости в поисках работы остается увольнение по инициативе работника: 51,1% (в 1998 году было 50,0%). Расчет число обращений граждан, уволенных с связи с окончанием срока договора найма. В 1999 году уволенных по данным обстоятельств обратилось 154 чел. Возросла доля уволенных за нарушение трудовой дисциплины с 5,1% в 1998 году до 7,0% в 1999 году; сократилась доля выпускников школ и учебных заведений среди безработных граждан до 7,9% против 8,1% в 1998 году.

При содействии службы занятости основной задачей которой является содействие в трудоустройстве, в 1999 году нашли работу 1626 человек, в том числе 1110 безработных граждан. Профессиональное обучение закончил 181 безработный гражданин, в 1998 году — 180 человек. На досрочную пенсию в 1999 году оформлено 5 человек, в 1998 году — 4 человека.

Уровень безработицы в районе на протяжении ряда лет неуклонно оставался высоким. Это было вызвано реорганизацией и ликвидацией предприятий.

Скрытая безработица, длительная задержка выплаты заработной платы вынуждали работников покидать работу и обращаться за помощью в службу занятости. В 1999 году уровень безработицы сократился с 6,8% до 4,2%. На снижение уровня безработицы повлияли изменения Закона РФ «О занятости населения». Отдел занятости постоянно активизирует работу с безработными гражданами с целью их трудоустройства. Так, регулярно проводятся групповые занятия с гражданами, ищущими работу. Профконсультант работает с отдельными социальными группами — женщины, молодежь, длительное время не работающие. Разумеется, положительно влияет на снижение уровня безработицы увеличение числа вакансий и организация общественных работ.

**Л. НИКИТИНА**  
начальник Сланцевского отдела занятости.

## ПОТИХОНЬКУ ПРОДВИГАЕМСЯ ВПЕРЕД

### ДЕЛА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ СВЕДЕНИЯ

о надоях молока по сельскохозяйственным акционерным обществам за декабрь и весь прошлый год (в килограммах)

| Наименование<br>хозяйств и ферм | Средний надой от коровы за декабрь |      |     | Средний надой от каждой коровы за 1999 год |      |      |
|---------------------------------|------------------------------------|------|-----|--|------|------|
|                                 | факт                               | план | +   | факт                                       | план | +    |
| «Родина»                        | 306                                | 383  | +10 | 4230                                       | 4500 | +573 |
| Монастырек                      | 388                                | 375  | +72 | 4876                                       | 4800 | +766 |
| Перебор                         | 261                                | 405  | -50 | 4279                                       | 4900 | +284 |
| Выскатка                        | 288                                | 368  | +36 | 3899                                       | 3860 | +799 |
| «Осьминское»                    | 286                                | 207  | +38 | 3294                                       | 3048 | +436 |
| Морды                           | 321                                | 215  | +38 | 3497                                       | 3100 | +492 |
| Поречье                         | 252                                | 200  | +35 | 3151                                       | 3000 | +399 |
| «Аврора»                        | 173                                | 186  | +18 | 2452                                       | 2960 | +92  |
| Новоселье                       | 185                                | 187  | +17 | 2448                                       | 3140 | -114 |
| Рудно                           | 151                                | 185  | +17 | 2458                                       | 2673 | +369 |
| СПК «Старопольский»             | 111                                | 150  | -29 | 1749                                       | 1892 | -118 |
| Замошье                         | 125                                | 150  | -32 | 1793                                       | 1818 | +72  |
| Шакицы                          | 100                                | 150  | -29 | 1715                                       | 1972 | -281 |
| ООО «Рассвет»                   | 66                                 | 137  | -15 | 1709                                       | 2000 | +178 |
| Степановщина                    | 77                                 | 140  | -15 | 2122                                       | 2060 | +356 |
| Загривье                        | 65                                 | 120  | -13 | 1567                                       | 1840 | +228 |
| Большие Поля                    | 57                                 | 90   | -22 | 1811                                       | 2100 | -64  |

По району: 234 210 +30 3165 3059 +378

В минувшем году животноводы нашего района справились практически со всеми плановыми производственными показателями. Получен надой от каждой коровы по 3165 килограммов молока, что на 378 килограммов выше уровня прошлого года. Причем одновременно и дойное стадо увеличилось на 159 голов. Благодаря этим двум факторам заметно улучшились показатели по валовому производству молочной продукции, и по реализации ее. Так, получили молока на 695 тонн больше, а реализовали — на 899 тонн.

Достигли работники ферм в прошлом году улучшения и других показателей: воспроизведение стада, выход телят, среднесуточные привесы молодняка. И пусть улучшение это не столь высокое, как того хотелось бы — ежесуточный привес каждого теленка увеличился на 22 грамма и составил 414 граммов, все же это продвижение вперед.

Радует, что улучшилась и сохранность новорожденных телят. Падеж новорожденных телят сократился в 2 раза, благодаря чему появилась возможность системно обновлять дойное стадо.

Не могу не заметить, что основной вклад в эти общерегиональные показатели внесли два

хозяйства — АО «Родина» и «Осьминское». В «Родине» же обеспечена не только высокая продуктивность коров — 4230 килограммов от каждой коровы, что на 573 выше прошлого года, но и значительно улучшено качество молока. Все сдается только высшим сортам и с жирностью 3,77 процента. Это единственное хозяйство, где товарность молока ввиду повышенной жирности составила 102,6 процента, то есть зачтено его при реализации на 115 тонн больше, чем получено.

Самые высокие в «Родине» и привесы телят — 477 граммов. Больше всего здесь получают молока и при раздое коров — первотелок — по 523 килограмма в месяц (в 1998 году этот показатель составлял 418 килограммов).

Большой похвалы заслуживают и животноводы «Осьминского». Здесь впервые удали от коровы составил 3294 килограмма, что на 436 килограммов выше уровня прошлого года.

**А. МИШАКИН,**  
ведущий специалист по животноводству МО «Сланцевский район».

### ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Давайте будем чуткими

Живу я в деревне Гостицы, а потому пользуюсь общественным транспортом довольно часто. Недавно бегу на автобусную остановку на кольце и вижу пожилую женщину с заплаканным лицом и сильно расстроенной, которая несла тяжелую сумку. Я подошел к ней и предложил свою помощь. Надо было видеть ее глаза. В них столько благодарности было для меня. Кажется, ведь какая мелочь — помочь ближнему, на моем месте должен каждый так поступить, у всех есть мамы, бабушки и дедушки, которые уже не в силах носить тяжесть. Разве вправе о них мы забывать? А ко всему хочу добавить: мы тоже когда-то все будем старенькими и беспомощными, кто-нибудь протянет и нам свою твердую руку.

**В. НИКОЛАЕВ,**  
житель д. Гостицы.

# ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

## С 1 января 2000 г. закон РФ «О ВЕТЕРАНАХ» изложен в новой редакции

Теперь установлены следующие категории ветеранов: ветераны войны, ветераны боевых действий на территории СССР и территориях др. государств, ветераны военной службы, ветераны государственной службы. Ранее эта категория включала ветеранов органов внутренних дел, прокуратуры, юстиции и судов. Теперь сюда включены:

— лица, награжденные орденами и медалями, либо удостоенные почетных званий СССР или РФ, либо награжденные ведомственными знаками отличия и имеющие стаж или выслугу лет, необходимые для назначения пенсии по старости, за выслугу лет или иных видов пенсионного обеспечения, пожизненного содержания за работу на государственных должностях РФ, в федеральных органах гос. службы, органах гос. власти субъектов РФ, иных государственных органах, образуемых в соответствии с Конституцией РФ, в органах местного самоуправления, иных органах, работа в которых засчитывается в стаж государственной службы, а также лица, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии,увечья или заболевания, полученных в связи с исполнением обязанностей государственной службы.

И последняя категория — это ветераны труда. В отношении них ничего не изменилось. Как и прежде, ветеранами труда являются:

— лица, награжденные орденами и медалями, либо удостоенные почетных званий СССР или РФ, либо награжденные

ведомственными знаками отличия в труде и имеющие трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости;

— лица, начавшие трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период войны, имеющие трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин.

Расходы на реализацию прав и льгот возмещаются за счет средств федерального и регионального бюджетов.

Порядок возмещения расходов должен быть утвержден Правительством РФ и органами исполнительной власти субъектов РФ.

Расходы органов государственной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления учитываются при взаиморасчетах федерального бюджета и бюджета субъектов РФ и имеют целевое назначение.

Объем предоставляемых льгот в целом остался прежним. Но теперь при предоставлении льгот следует учитывать, что льготы по 50% оплате занимаемой площади предоставляются в пределах социальной нормы, устанавливаемой законодательством субъектов РФ. Льготы по 50% оплате коммунальных услуг предоставляются в пределах нормативов потребления, установленных органами местного самоуправления.

Г. ЛЕБЕДЕВА,  
ведущий специалист юридического отдела администрации МО «Сланцевский район».

## Новые образа

### в Доложске

Над дверьми белоснежной часовни, о полуокружье, легко и непринужденно писано этим летом Успение Богоматери. Образ фресковой манеры сработали студенты Мухинского училища СПб, бывшего училища барона Штиглица. Штиглиц — незаслуженно отвергнутый советской системой банкир и меценат нерусских корней, его можно сравнить по масштабам дялей с Третьковым. Примечательно, что прах Штиглица хранится в небрежении в склепе кладбищенской церкви Ивангорода. Им создан музей при училище, сегодня разбазаренный нерадением, как прочие «неудобные» кому-то музеи (была и такая проблема). На иконе, в центре, ложе с усопшей Богородицей, окруженное апостолами и первоучителями новосозданной христианской церкви. Пред ложем погребальная свеча, на переднем плане Апостол Петр, взмахивающий кадилом. Средоточенные апостолы в одеяниях рублевских колеров припадают к Богородице, размышляя о чуде, широко и полностью разворачивающемся перед ними.

Формально стоянка пока существует. Чтобы в одночасье не разворовали бесхозный транспорт и не разнесли сторожевую будку, она передана ООО «Спутник», и здесь организовано дежурство. Пару раз за сутки у ворот появляются «безгаражные» клиенты (чаще — водители большегрузных машин), возмущаются, что теперь им вовсе некуда деть свой транспорт. Но возновить работу стоянки возможно лишь в двух случаях — или законодатели пересмотрят ставки налога (что маловероятно), или что-то изменится в сознании сланцевских автомобилистов, по-прежнему бросающих свой транспорт «на произвол судьбы».

В. ГАЛКИНА.

дицы, русские люди обращались к тому празднику, где утверждается, что защита эта навсегда пребудет с миром, с родом людским, и воздавали ему особую честь».

Помимо Успения в навершиях часовни написаны еще четыре иконы ее жития, согласно годовому кругу праздников. Это Рождество Богородицы, Введение во храм, Благовещение и Покров.

О Рождестве Девы Марии икона повествует кратко, как о естественном рождении. Оно происходило в доме Иоакима и Анны благочестивых, долгое время остававшихся бездетными. Рождение ребенка у бесплодной женщины указывало на особую судьбу дитяти. Радость рождения Заступницы составляет суть события, легшего в основу образа.

Введение во храм повествует о свершении родительского обета посвятить дочь Богу, здесь начало особой благодатной жизни, в итоге которой она станет «благословенна между женами» и воплотит по слову Божьему Спасителя.

В Благовещении архангел Гавриил несет Деве Марии благую весть о воплощении от нее Христа, который призван спасти род людской.

Покров — от церковного «крыша», иносказательно — защита, заступление, заступничество, покровительство Богоматери над Россией. День Покрова — 1 октября старого стиля, покровительство свадьбам и девушкам, желающим выйти замуж, впрочем, это народное...

В. БУДЬКО,  
художник.

## «Живи и помни»

С 18 по 27 января проходит декада, которая посвящена прорыву и полному снятию блокады с города — героя Ленинграда. Это знаменательное событие осталось в сердцах миллионов людей. До сих пор они не могут без слез на глазах читать и смотреть, в кинопрограммах хронику тех страшных дней. Работники внестационарного обслуживания населения ОРБ в честь этой даты на пунктах выдачи книг оформили выставки. На них представлены многочисленные материалы, книги, фотоальбомы из цикла «Живи и помни».

В. ГОРДЕЕВА.

## ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ

г. Сланцы

## ПРОВОДИТ НАБОР

граждан, пребывающих в запасе, в возрасте до 40 лет, не имеющих судимости и годных по состоянию здоровья, для прохождения военной службы по контракту на территории Северо-Кавказского региона.

Мужчины — любая военная специальность.

Женщины — по специальности: повар, опер. медсестра, санинструктор, анестезиолог.

ОБРАЩАТЬСЯ:  
военный комиссариат  
г. Сланцы, каб. 25.

Организация покупает хвойный тонкомер (от 14 до 22) и балансы (от 7 до 24). Представляем а/м для вывозки. Оказываем услуги по перевозке леса. Тел. 64-699, 4-26-75 (вечером).

СЛАНЦЕВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ПЛАТНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

для поступающих в техникум на базе 9 классов.

Начало занятий с 01.02.2000 года по 30.05.2000 года.

Прием заявлений в комнате № 27. Справки по телефонам: 2-19-80, 2-22-88.

## Частные объявления

Сниму квартиру (2-3-комн.) в Сланцах на длительный срок. Т. 4-26-75, 64-699.

Меняю трехкомнатную квартиру в Сланцах на жилье в СПб. Тел. 2-23-05.

Администрация АО «Завод «Сланцы» глубоко скорбит и выражает соболезнование Анатолию Михайловичу Швидкому в связи со смертью отца.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70, 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламируемые. Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

## «ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство Ленинградской области

администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы, ул. Фрунзенская, 3.  
Факс 2-23-81

Редактор  
А. АЛЕКСАНДРОВ.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирала Пугаевич Н. М., верстала Шоличева Н. А. Печатала Гордеева Е. П. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 2570. Заказ 201.